

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПОЧЕРК АЛАРДИНЦЕВ

Инициатор городского социалистического соревнования — бригада экскаваторщиков А. В. Еремеева с шахты «Алардинская» отметила праздник Великого Октября выполнением годового обязательства.

Переработано 2 млн. 600 тысяч кубометров горной массы. До конца года передовой колектив переработает еще 300 тысяч кубометров.

Другой инициатор городского соревнования — бригада В. И. Чушкина вчера выполнила оперативный годовой план угледобычи. Из механизированной лавы добыто 380 тысяч тонн угля, из них 61 тысяча тонн сверх плана.

Д. БИДОВ.

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Второе место в области, первое в городе занимает комсомольско-молодежная бригада монтеров тяговой подстанции № 3 Осинниковского управления трамвайного соревнования среди работников линейного коммунального транспорта.

Эта бригада организована в декабре 1977 года. Ей доверили только что сданную тогда в эксплуатацию, оснащенную современным оборудованием подстанцию.

Пройденное до этого обучения помогает девушкам обеспечивать надежную работу подстанции, а значит и бесперебойное движение трамваев. План коллектива из месяца в месяц выполняет на 125—130 процентов. В результате годовой план был выполнен еще 15 октября. К празднику Великого Октября

бригада переработала дополнительно к плану 300 000 квт-часов электроэнергии.

Активны девушки в общественной жизни. Все они занимаются в кружке комсомольского политпросвещения «Конституция развитого социализма». Ольга Задорожнюк, руководитель бригады, является пропагандистом кружка. Зоя Князева — член цехкома профсоюза. Галина Скопинцева — секретарь комитета комсомола управления, Наташа Короткова — группомсогр бригады и член комсомольского бюро. Ольга Ладовщик успешно занимается культурно-массовой работой в бригаде. И другие девушки бригады идут в ногу с жизнью.

А. ГОЛОВКО,
инструктор
ГК ВЛКСМ.

Правофланговые пятилетки



На снимке: один из опытнейших водителей БелАЗа одиннадцатой автоколонны Алексей Константинович Стаковский, известный не только в автобазе производственного объединения «Южноказбассуголь», но и в городе, высокопроизводительным трудом.

Фото А. Соскова.

За экономию и бережливость

В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПОГОДЫ

Организационно-технические мероприятия по экономии энергоресурсов имеются на всех промышленных предприятиях, но, к сожалению, они не всегда качественно выполняются. Возьмем строительное управление № 6 и проанализируем работу этого коллектива. На первый взгляд, важный вопрос находится в поле зрения руководства управления.

Например, для строителей выпущена памятка по бережному расходованию электричества. Вопросы экономии поднимаются на партийных и рабочих собраниях, учитывается она и при подведении итогов работы соревнующихся бригад. Но, как показала проверка, имеются в управлении и большие недоработки.

Такое мнение сложилось после беседы с главным механиком М. П. Пирогом.

— За 9 месяцев текущего года, — сказал он, — мы перерасходовали электричества 12 тысяч квт-часов. Беда наша заключается в том, что зимой лимит на электроэнергию отпускается такой же, как и на лето. А нам в это время приходится выполнять отделочные работы и производить электропрогрев бетона. Словом, зимний перерасход энергии погашаем летом.

На этом бы можно поставить точку и ограничиться словами: не взирая на трудности, колектив СУ-6 ведет борьбу за бережное отношение к энергоресурсам. Только «шило в мешке не утаишь». При изучении организаци-

онно-технических мероприятий невольно обратил внимание на пункт № 3, где сказано:

передвижной электропрогрев вагонов-теплушек с электропечами «козлов» большой мощности на водяное отопление с внедрением электропечей малой мощности. Указывается и годовой экономический эффект — 28 тысяч квт-часов.

Ну, думаю, наконец-то вопрос этот решен положительно. Ведь он поднимался и в прошлые годы, но все осталось только на бумаге, что приводило к перерасходу электричества и к пожарам в бытовках.

Выяснились и другие факты расточительства. Во время ведения отделочных работ в зимний период управлению запрещалось перерасход.

— Неправда, — мо-

Газета издается с 1933 года

№ 136 (7345)

ВТОРНИК

13

НОЯБРЯ

1979 год

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ВЕХА. ЗРЕЛОСТИ

На сцене цветы, на панно надпись: «Кинотеатру «Спартак» — 25 лет» и портреты ветеранов труда.

Торжественно отметила общественность юбилей кинотеатра. В честь знаменательной даты проведен вечер, который можно назвать вечером чествования коллектива. Ведущая Л. В. Грамотник проанализировала путь становления коллектива, называла имена тех, кто всегда и прочно связал свою жизнь с этой важной и нужной — «киношной» работой. Рассказ ведущей прерывался интервью с первым зрителем, первым администратором кинотеатра М. Г. Пироговым, песнями и стихами в честь лучших людей, исполненными участниками художественной самодеятельности клуба «Октябрь».

Аплодисментами встретили собравшиеся телеграмму первого директора кинотеатра П. И. Божок. Он прислал ее издалека из Новосибирска. Он не забыл о важной дате кинотеатра, которому отдал много сил и энергии. Памятные адреса вручили коллективу секретарь партбюро СУ-6 Н. И. Сериков, редактор городской газеты А. А. Шишкин, директор типографии И. А. Горин, второй секретарь ГК ВЛКСМ Т. В. Вострикова, председатель профсоюза городского отдела культуры А. И. Самойлов.

А. АНАТОЛЬЕВ.

РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ

Рационализаторы шахты «Капитальная» умеют положительно решить любой производственный в опросе. Свежий пример.

На предприятии возникла проблема снабжения шахты водой. Руководители «Капитальной» обратились за помощью к членам ВОИР. В ответ был объявлен тематический конкурс на лучшее предложение по использованию шахтных вод для пылеподавления в подземных выработках, для технических нужд административно-бытового комбината и технологического комплекса. Могу сегодня сказать, что с поставленной задачей наши умельцы успешно справились.

Недавно мы подвели итоги конкурса. Всего на эту тему подано двадцать предложений, при внедрении которых мы ликвидируем на предприятии еще одну проб-

лему. Первое место в конкурсе заняли рационализаторы участка водоотлива А. И. Дюнин, А. С. Филонов и А. А. Тупицин.

Они предложили свою схему подачи воды в шахту с поверхностных очистных сооружений. Для этой цели был реконструирован и введен в действие старый заброшенный пруд, вследу в который начали закачивать из подземных выработок. Вместе выхода воды из оголовника умелцы смонтировали перегородку вали и установку.

После внедрения такого предложения отпала необходимость потреблять воду для технических нужд из городского водопровода. В год за счет новшества будет экономиться 18,2 тыс. рублей.

Н. НИКИЩИЧЕВА,
инженер БРИЗа.

РАЗГОВОР О ХЛЕБЕ

Совсем недавно мы побывали на экскурсии на хлебокомбинате. Нас очень приветливо встретили, провели по цехам, познакомили с людьми разных профессий, рассказали о их достижениях и успехах.

Широко открытymi глазами мы смотрели как совершается таинство: выпекается хлеб.

А потом в классе мы провели пионерский сбор «Его величество — хлеб». Наша учительница А. П. Чернова рассказала нам сколько хлеба за сутки выпекает комбинат, и что требуется 165 рейсов, чтобы развезти его по магазинам. Из ее рассказа мы узнали цену хлеба в годы войны. В конце сбора мы все вместе посмотрели фильм «Мое и наше».

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,
председатель совета
отряда 4 «б» класса
школы № 36.

УЧИТЕЛИ УЧАТСЯ

Второй год действует при Доме работников просвещения Народный университет педагогических знаний. Слова К. Маркса: «Воспитатель сам должен быть воспитан» — стали его девизом.

Первое занятие университета прошло сразу на трех факультетах. Перед молодыми учителями с лекцией «Проблемы школы г. Осинники в Х пятилетке» выступила заведующая городским отделом народного образования Н. М. Бондарева. «Фабрикой самобытных умов должна стать наша школа», — сказала она. Но содержание урока меняется, повышается его идеально-образовательный уровень, а наука пока не дала педагогам универсальных методов. Поэтому самой первой задачей, стоящей перед учителством города, должно стать совершенствование урока. Необходимо научить ученика думать, дать ему не только глубокие прочные знания, но и умение творчески и рационально их использовать. В этой связи остро встает проблема кабинетов. Пока в нашем городе паспортизировано 62 кабинета. Чтобы увидеть, как это мало, достаточно сказать, что в каждой школе г. Кемерова в среднем паспортизировано 30 кабинетов.

Такими же важными задачами являются осуществление всеобщего среднего образования, совершенствование трудового воспитания и профориентации, комплексное воспитание и организация досуга подростков.

Не менее интерес-

ным было выступление второго секретаря ГК КПСС В. Я. Измадено-ва, который рассказал слушателям университета о психологических особенностях людей и микроклимате в коллективе. Чтобы извлечь резервы человеческой личности, надо изучать ученика в разных ситуациях, не делать поспешных выводов и каждому найти занятие в соответствии с его психологическими данными.

Рядом с аудиторией молодых специалистов, в актовом зале Дома работников просвещения на факультете семейного воспитания родители трудных подростков слушали лекцию директора школы № 18 Л. Ф. Кузьминой о роли семьи и авторитета родителей в формировании личности ребенка. Занятия факультета музыкальной культуры народного университета для учителей музыки и пения и воспитателей групп продленного дня проходили в г. Прокопьевске. Слушатели университета прослушали лекцию преподавателя музыкального училища г. Прокопьевска Н. С. Бирюковой о принципах системы Д. Кабалевского и побывали на открытом показательном уроке.

Впереди интереснейшие встречи, лекции, экскурсии, кинофильмы, выставки поделок прикладного и технического творчества детей.

Завершится работа двухгодичного народного университета в мае защитой рефератов.

Л. ФЕДОРОВА.

Награда за песни

Горком профсоюза работников просвещения наградил самых активных участников учительской художественной самодеятельности путевками выходного дня.

На праздновании 7 ноября в столице нашей Родины — Москве — побывала директриса Дома учителя Н. И. Вацко. Преподаватели русского языка и ли-

тературы Н. И. Захарова и география Ю. В. Мартыновский из школы № 33, а также методист Дома пионеров Л. А. Михайлова и музыкальные работники детских садов № 27 и 30 Т. П. Мартыновская, Г. А. Соснова улетели в Ленинград.

Л. ПОПЕЛЬНЯК,
художественный руководитель
Дома учителя.

Украинская ССР. Николай Иванович Лазоркин — лейтенант милиции Заречного районного отдела внутренних дел города Сумы. Молодой коммунист Н. И. Лазоркин поддерживает тесный контакт с общественностью. На участке активно работает штаб народной дружины, на промышленных предприятиях — советы профилактики правонарушений.

Николай Иванович часто бывает в учебных заведениях, регулярно проводит беседы с подростками по теме житейства. За отличную службу и хорошую профилактическую работу Н. И. Лазоркин награжден именными часами.



На снимке: на дежурстве с народными дружинниками специализированного управления № 408. Слева направо — водитель П. Ф. Билер, старший прораб участка № 1 Д. Бакулин, лейтенант милиции Н. И. Лазоркин, инженер по технике базы пасности Д. Д. Мацегора и прораб участка № 1 С. Р. Понецев.

Фото Н. Гриценко.
(Фотохроника ТАСС).

Спорт • Спорт • Спорт ПОСВЯЩЕННЫЕ ПРАЗДНИКУ

В большом спортивном зале горного техникума прошло первенство горсовета ДСО «Труд» по тяжелой атлетике в честь 62-й годовщины Великого Октября.

В весовой категории до 48 кг победил учащийся горного техникума Рустам Хуннатулин, в сумме двоеборья он набрал 100 кг. Хороших результатов добился Алексей Томилин, выступающий в весовой категории у Волкова до 75 кг, Анатолий заканчивает 117,5 кг, но снаряд оказался сильнее. Во втором движении, толкне, в первом подходе Волков толкнул штангу весом 135 кг и выполнил норму кандидата в мастера спорта и в сумме двоеборья. Сбылось желание спортсмена! Но этот успех не пришел сам по себе — это результат многолетней, планомерной подготовки, правильно выбранной ме-

тодики и опыта тренера В. А. Важинского. Воодушевленный успехом Анатолий заказывает вес 145 кг. В зале тишина, зрители ждут и надеются на успех багатыря. И на этот раз тяжелый снаряд покорился Анатолию. Бурные поздравления друзей и зрителей! Рекордной оказалась и сумма двоеборья — 262,5 кг, что позволило Волкову в третий раз стать чемпионом городского совета ДСО «Труд» и впервые выполнить норму кандидата в мастера спорта СССР.

Победителями в своих весовых категориях стали также Равиль Хуннатулин (ОГТ), Александр Шамаев (шахта «Алардинская»), Валерий Пьянков, Александр Горбачев, Олег Жириков — учащиеся горного техникума.

Н. ИВАНОВ.

Это успех

Во Дворце спорта прошли финальные соревнования областного совета ДСО «Труд» по баскетболу среди женских и мужских команд. В них участвовали команды коллективов физкультуры, занявшие первое и второе места в своей подгруппе, в том числе баскетболисты Осинниковского горного техникума. В первом матче со спортсменами Кемеровского завода ЖБС наши ребята добились победы со счетом 93:77. Довольно легко, со счетом

81:48, перейграли ту же команду, баскетболисты Кузнецкого металлургического комбината. Затем встретились наши земляки и новокузнецчане. Соперники будущих горняков, прошлогодние победители этих соревнований, и на этот раз оказались сильнее. Наша команда на втором месте. Это большой успех ребят и их тренера, преподавателя горного техникума В. П. Грамотника.

У женщин победили новокузнецчанки.

Н. БЫЧИХИН,
внештатный корр.

Памяти П. И. Ефимова

Во Дворце спорта закончился турнир боксеров, посвященный памяти Героя Советского Союза, нашего земляка летчика П. И. Ефимова. В нем приняли участие 15 команд городов Кемеровской и Новосибирской областей, Узбекистана, Казахстана. Основные соревнования проводились по юношеской возрастной группе, но участвовали и взрослые и молодежь.

Первое место среди юношей (в весовой категории 48 кг) занял учащийся школы № 7 Олег Чигринский, Сергей Мещеряков из ОГТ — третье место. Чемпионами среди взрослых стали Сергей Мальцев (ДЮСШ), рабочий шахты «Капитальная» Роман Шарафнин и учащийся ОГТ Сергей Ренц. Особенно отличился Ренц. Он выиграл трудные поединки у призеров первенства РСФСР «Динамо» новосибирца К. Константинова и победителя двух всесоюзных турниров А. Гриценко.

В. МУЛЛО,
главный секретарь
соревнований, тренер
ДЮСШ.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

ВИНО

«СПАРТАК». 13 — 14 — широкоформатный фильм «Каскадеры» (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50).
13 — Ева хочет спать (11-30, 13, 17, 19, 21).
14 — Я уже взрослый (10, 15).
14 — по заявкам зрителей Свадьба в Малиновке (11-30, 13, 17, 19, 21).
Додумался, поздравляю (10, 15).

«ИСКРА». 13 — 14 — Не упакуй из виду (18, 20).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 13—14 — Близкая даль (11-10, 17, 19, 21). Киносборник № 83 (15).

«ОКТЯБРЬ». 13 — 14 — Твой сын (17, 19). Жили были в первом классе (15).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 13—14 — Девчата (19, 21). Солти (17).

«СМЕНА». 13—14 — Особых примет нет, две серии (17, 20).

Новокузнецкое пассажирское вагонное депо объявляет прием на курсы проводников вагонов дальнних пассажирских поездов. Принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, имеющие образование 7—8—10 классов. Срок обучения 2 месяца. Курсантам выплачивается стипендия в размере 45 рублей в месяц. Обращаться на станцию Новокузнецк (помещение старого вокзала) в отдел кадров депо. Иногородним предоставляется общежитие.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 31
о потребности рабочих
и служащих
на предприятиях
г. Осинники

Осинниковской реабилитационной базе хлебопродуктов на работу требуются инженер-механик, электрослесарь, вахтер в охрану, временные рабочие на ремонт складов, кладовщик, бухгалтер.

Осинниковскому кирпичному заводу — главный бухгалтер.

Магазину № 10/22 «Гастроном» — в г. Калтан мастера-кондитеры, для работы в г. Осинники и Калтане — экспедитор по доставке и получению товаров.

Инфекционной больнице — шофер-мотор粱рист, истопник (женщина), прачка, санитарки, сестры, уборщицы, буфетчица. Выплачиваются к зарплате коэффициент 30 процентов.

Осичниковскому ремонтно-строительному участку треста «Кузбассремстройбыт» — старший бухгалтер.

Базе МТС УМТС производственного объединения «Южкузбассуголь» — трактористы, автокрановщики, грузчики, шоферы автомобилей-погрузчиков, механик.

За справками обращаться в отдел по труду при горисполкоме.

Продается «Москва-412». Обращаться по адресу: ул. Победы, 22-21.

Администрация, местком и весь коллектив завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры вырабатывают глубокое соболезнование директору завода В. В. Кочеву по поводу преждевременной смерти ее брата БУШУЕВА Николая Васильевича.

Наши консультации

БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ

Больную К. мучили боли в пояснице справа. В больницу не пошла, лечилась сама. Через полгода состояние ухудшилось, и больная была госпитализирована с диагнозом: пневмо-нефроз. Произошло полное обострение ткани почки, лечение закончилось операцией, при которой пришлось удалить почку.

Причины воспалительных заболеваний

органов мочевыделения — болезнесторные микробы, находящиеся в окружающей нас среде и проникающие различными путями в организм. Предрасполагающими факторами являются переутомление, переохлаждение, неполноценное питание. Чаще всего люди заболевают осенью, весной, когда происходит резкий перепад температур в атмосфере, приводящий к переохлажде-

нию организма человека, а весной в том же заболеванию может привести авитаминоз. Первые признаки заболевания — слабость, легче предупредить, чем лечить. Избегайте переохлаждения, переутомления. Соблюдайте режим питания, пища должна быть полноценной, высококалорийной и витаминизированной.

В случае появления этих признаков надо обратиться к врачу, а

не заниматься самолечением. Самолечение приводит к хроническому течению болезни, которое лечить труднее. А иногда хроническое заболевание заканчивается необратимым изменением в органе, как это случилось у больной К.

Знайте, что болезнь легче предупредить, чем лечить. Избегайте переохлаждения, переутомления. Соблюдайте режим питания, пища должна быть полноценной, высококалорийной и витаминизированной.

П. СЕМАКИН,
врач-уролог.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
652810, г. Осинники
ул. Ленина, 108

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68, директора типографии — 29-31.

Индекс 51918. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.

Объем — 1 п. л.
Печать высокая.

Тираж 22500 экз.
Зак. № 8026.